



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

КОММУНИСТЫ НА ПУСКОВОЙ СТРОЙКЕ

Нынешний юбилейный год поставил перед каждым тружеником нашей страны еще один серьезный экзамен, экзамен, в котором всем нам предстояло продемонстрировать умение на качественно новом уровне организовать социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября, в честь принятия величайшего документа эпохи — Конституции СССР. И сегодня, когда юбилейные торжества закончены, когда проект Конституции стал действующим Основным Законом нашей жизни, мы можем с удовлетворением сказать — экзамен выдержан, и выдержан на отлично.

Однако это не значит, что все проблемы уже решены. Коммунисты всегда отличались и отличает желание вечно двигать жизнь вперед. Вакта юбилейного года продолжается. Особенно интенсивна она там, где предстоит в короткий срок произвести большой объем работ, где правильная организация производственного процесса может принести быстрый и внушительный экономический эффект. Стало быть, особенно интенсивно юбилейная вакта на пусковых стройках республик.

И это понятно. Пусковые объекты — объекты особой государственной важности. Их введение в строй сегодня ожидают сотни и тысячи рабочих. Эти объекты уже в будущем году должны внести в копилку пятилетки миллионы рублей. Вот почему именно здесь особенно важна роль партийной организации, роль коммунистов, которые должны все трудности предпускового периода взять на себя, должны организовать работу таким образом, чтобы каждый объект, который предстоит пустить в нынешнем году, был введен строго по графику. Это, конечно, не значит, что сейчас, когда до конца года осталось всего полтора месяца, следует форсировать события аварийным штурмом, который чаще всего приводит к снижению качества сдаваемых объектов, к недоделкам, к строительному браку.

В декабре нынешнего года строителям ИнгуриЭС предстоит начать затопление главного водохранилища. Дело сложное, скажем прямо — необычное в практике грузинского, да и советского гидростроения, и радует, что коммунисты Ингуриского каскада подготовили к этому событию со всей ответственностью. Детально разработаны графики работы на весь период до начала затопления, самые ответственные участки получили подкрепление — сюда переброшены коммунисты, установлена личная ответственность и за ритм работ, и за качество, и за строжайшее соблюдение графика. Вот почему сегодня с уверенностью можно сказать, что затопление Ингуриского водохранилища начнется, как и рассчитано, строго 19 декабря.

Примером такого рода можно привести немало. На многих пусковых объектах республики сегодня делается все для успешного и качественного окончания работ: мобилизованы коммунисты и комсомольцы, внедрены сверенные с точными данными науки суточные и почасовые графики. Но есть и примеры другого рода, примеры, которыми следуют мы, увы, гордиться не можем. Надо прямо сказать, что плохо обстоят у нас дела с вводом в действие дошкольных учреждений, профтехучилищ, больниц и поликлиник. По состоянию на 1 ноября введены в действие детские сады всего лишь на 52 процента от годового плана, профтехучилища — на 44 процента, а больницы и поликлиники — лишь на 10 процентов.

Совершенно ясно, что роль коммунистов на этих объектах прижизнена, что они не возглавляют здесь социалистического соревнования, не ведут за собой остальных, не стали той силой, которая способна быстро выправить создавшееся положение. Партийным организациям строительных управлений и трестов, которые производят эти объекты, следует в корне пересмотреть принципы своей работы, наметить конкретные мероприятия по выправлению отставания, направить на самые ответственные участки коммунистов. Необходимо активно подключить к этой работе профсоюзные организации, широко использовать комсомольскую силу, как энтузиастов комсомольцев, правильно направлять их действия. Нужно шире пользоваться передовыми методами и приемами труда, повысить ответственность каждого коммуниста на своем участке и строго спрашивать именно с них в первую очередь. Только такая постановка дела способна принести успех.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ РИТМ!

Работы здесь ведет трест № 3 Министерства строительства республики. По мнению специалистов, причина невыполнения плана на этих объектах — крайне неудовлетворительные темпы работ, плохая организация строительного процесса, снижение ответственности коммунистов треста за ввод этих объектов в эксплуатацию. Стало быть, партийной организации треста № 3 необходимо в кратчайшие сроки пересмотреть методы своей организаторской работы, направить на самые ответственные участки коммунистов, обеспечить четкое соблюдение этих жизненно важных сроков техникой, материалами, квалифицированными кадрами. Не менее важно роль в этом деле партийной организации Министерства строительства республики, которая пустила здесь работу на самотек, не контролировала, как идут дела на пусковых стройках треста № 3, не помогла коммунистам треста организовать работу по строгому предпусковому графику. Значит, положение следует срочно исправлять, значит, коммунисты Министерства строительства Грузинской ССР обязаны не только строго контролировать ход организации работ на этих пусковых объектах, но и наметить конкретные меры по выводу их из прорыва пусковых сроков.

Не менее напряженное положение сложилось на некоторых пусковых объектах промышленного и сельскохозяйственного строительства. Неудовлетворительно организованы работы на стройке нефтепровода Баку—Батуми (участок Самгори — Сурами, 141 километр), реконструкция Куаисского автомобильного завода (техническое перевооружение), на площадке Верхне-Алазанской, оросительной системы (6 тысяч гектаров), строительстве крытого рынка в Сухуми, Мукетской нефтебазе и некоторых других.

Партийным организациям строительных управлений и трестов, возводящих эти и некоторые другие пусковые объекты, настоятельно следует серьезно подумать об улучшении организации труда, о повышении роли коммунистов на пусковых стройках, о безоговорочном выполнении планов и обязательств. Задача сейчас состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки выправить создавшееся положение. Для этого необходимо максимально мобилизовать строителей, наладить четкое, ритмичное снабжение, развернуть действенное социалистическое соревнование за своевременный ввод пусковых объектов в эксплуатацию. Одновременно с этим коммунисты-строители должны помнить, что в эксплуатацию следует вводить только высококачественные объекты, без недоделок и строительного брака. Прямой долг партийных организаций — проследить за высоким качеством строительных работ. Для этого необходимо взять на вооружение такие патристические почини, зародившиеся и получившие широкое распространение в нашей республике, как инициатива руставских металлургов «Ни одного отстающего» и нарушителя дисциплины рядом», почин тружеников Куаиса и Первомайского района города Тбилиси «Работать в юбилейном 1977 году без отстающих трудовых коллективов». В срочном порядке следует изучить и по возможности внедрить такие передовые методы организации строительства, как метод бригадного подряда, орловская непрерывка и другие. При всем этом надо помнить, что первый шаг высочайшей ответственности — это авральные и штурмовые работы, которые ничего общего не имеют с социалистической организацией производства. Поэтому коммунистам-строителям следует добиваться безусловного выполнения планов и обязательств не за счет штурмовщины, а за счет четкой организации каждого рабочего места, за счет внедрения прогрессивных методов труда, ритмичного снабжения.

До конца года осталось немного времени. Ни за это время можно успеть сделать многое. Долг партийных комитетов, всех коммунистов-строителей прозвучать в эти ответственные дни предельную организованность, умело возглавлять соревнование на пусковых стройках и обеспечить непрерывный их ввод в эксплуатацию. Это сейчас — финише юбилейного года — важнейшая задача в общенародной борьбе за успешное превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

ЦК КП Грузии и Политуправлением Краснознаменного Закавказского военного округа разработаны и осуществляются план совместных мероприятий по военно-патристическому и интернациональному воспитанию в свете решений XXV съезда КПСС.

ЦК КП Грузии и Политуправлением Краснознаменного Закавказского военного округа разработаны и осуществляются план совместных мероприятий по военно-патристическому и интернациональному воспитанию в свете решений XXV съезда КПСС.

Интересны формы и методы деятельности Абхазского и Аджарского обкомов, ряд а райкомов Компартии Грузии. Здесь регулярно проводится встреча военных с передовиками промышленных предприятий, оказывают им практическую помощь в решении различных хозяйственных задач. Военны принимали непосредственное участие в восстановлении театра оперы и балета имени З. Палиашвили: а курсанты Тбилисского высшего артиллерийского Краснознаменного командного училища — в строительстве Тбилисского метрополитена; военны-авиаторы помогали местному населению в спасении материальных ценностей при наводнении.

(ГрузИНФОРМ).

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკი
საბჭოთაული კავშირების
საბჭოთაული სსრ-ის
საბჭოთა საბჭოთაული სსრ
საბჭოთა საბჭოთაული სსრ

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 273 (15945) • СРЕДА, 23 НОЯБРЯ 1977 ГОДА • Цена 2 коп.

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВСТРЕЧИ «ОКТАБРЬ И МОЛОДЕЖЬ»

Дорогие друзья!
Сердечно приветствую участников международной встречи молодежи, посвященной 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с Великим Октябрем над миром заволаше зрала новая эра — эра освобождения человечества от всех форм социального и национального угнетения. Этот коренной поворот в истории нашей страны, совершенный под руководством великого Ленина и созданный им партией большевиков, оказал огромное позитивное воздействие на жизнь всех последующих поколений, его влиянием охвачены все без исключения страны и континенты.

Следуя путем, проложенным Лениным, советский народ превратил мечты лучших умов человечества о свободе и справедливости в замечательные реалии развитого социалистического общества. Достигнутые на этом пути успехи и новые усилия, предпринимаемые нашим народом под руководством Коммунистической партии для обеспечения дальнейшего развития социалистического строя и советской демократии, роста благосостояния трудящихся и укрепления всеобщего мира на земле, составляют весомый вклад советского народа в борьбу прогрессивных сил за лучшее будущее человечества.

Вместе со старшими поколениями в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране участвует молодежь. Партия и государство постоянно заботятся о создании всех необходимых условий для того, чтобы советская молодежь могла гармонично сочетать учебу и творческий труд с активным участием в жизни общества, ши-

роко приобщаться к культурным и духовным ценностям, что закреплено в новой Конституции СССР, отбрасывая все пережитки феодализма и капитализма.

С первых дней существования Страны Советов наш народ вступил в период активной международной борьбы, направленной на мир, за прекращение гонимого империализма, за разоружение, решительно поддерживает народы, борющиеся против империализма, за свою свободу и независимость, против происков сил агрессии и реакции.

Мы, советские коммунисты, с глубоким удовлетворением отмечаем, что идеи Великого Октября вдохновляют революционную и демократическую молодежь всего мира, которая вместе с широкими массами трудящихся энергично борется против эксплуатации и власти монополий, за демократию, национальное освобождение и независимое развитие, за торжество прочного мира на земле.

В вашем лице, дорогие друзья, мы приветствуем миллионы молодых борцов, готовых отдать всю революционную страсть и энергию молодости делу полного торжества на земле идеалов мира, свободы и социального прогресса.

Пусть ваша встреча, которая проходит в колыбели революции, короле-герое Ленинград, поможет укрепить дружбу, взаимопонимание и сотрудничество молодых борцов на разных странах и континентах за мир, демократию и социальный прогресс, послужит делу претворения в жизнь этих великих и прекрасных целей!

Л. БРЕЖНЕВ

ТВОРЧЕСКИ, ПО-ДЕЛОВУ

Новые повышенные обязательства взял коллектив бригады коммунистического труда литейного участка Тбилисского механического завода № 1, возглавляемый заслуженным рационализатором и заслуженным работником промышленности республики И. Мирзоевым. Решено задание трех лет пятилетки завершить к 25 февраля 1978 года — ко дню 57-й годовщины установления Советской власти в Грузии.

Литейщики — инициаторы многих полезных начинаний. В начале текущего года они выступили с призывом вернуть борьбу за эффективность и высокое качество работы, за высокую производительную дисциплину во всех звеньях участка и досрочное выполнение годового обязательства. Слово свое они подтвердили делом, выполнив повышенные обязательства ко дню празднования 60-летия Великого Октября.

На производстве при непосредственном участии членов бригады были установлены монорельсовый путь для разливки металла, бесшумный гальваночный барабан, механический транспортер и другое оборудование, что резко подняло производительность труда и улучшило качество продукции.

Трудовые успехи коллектива участка, — говорит И. Мирзоев, — наш ответ на призывы новой Конституции СССР. Она обязывает нас всех работать еще лучше и производительнее.

Р. МЕРГЕЛИШВИЛИ.
(Корр. ГрузИНФОРМ).



▲ НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ ЛЕТ работает на Батумском электромеханическом заводе токарь, кавалер ордена Красного Знамени В. Бахтадзе. Систематически переключая производственные задания, он находит время и для передачи своего богатого опыта молодым рабочим. Многих его учеников называют сегодня в числе лучших производственников.

На снимке: В. Бахтадзе (справа) со своими учениками Т. Кобуладзе и Г. Мелуа.
Фото О. Лукьянчева.

КОНСЕРВЫ НА ВЫБОР

Успешно справляется с планом и повышенными социалистическими обязательствами юбилейного года коллектив Ахалицского консервного завода. Сверхплановый счет по выпуску продукции превысил 50 тысяч рублей. Ускоренными темпами растет производитель-

ность труда. Рубеж, намеченный годовым заданием, уже преодолен. Одновременно на предприятии проводится большую работу по расширению ассортимента выпускаемой продукции. Если еще три-четыре года назад здесь производились лишь

консервированные огурцы, абхазский сок и абхазский маринад, то сегодня этот список пополнился еще двенадцатью видами консервов. Спрос потребителей на продукцию завода постоянно увеличивается.

Ш. ГУРУЛИ.
(Корр. «Зари Востока»).

ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Вернувшись из Москвы, где в то время завершал работу XXV съезд КПСС, депутат рудоуправления Ахали-Итхвиси кавалер ордена Ленина Г. Баκραдзе выступил с ценной инициативой — завершить десятилетку в три года. Почин этот был широко подхвачен не только в его родном коллективе, но и во всем горноуродном комбинате «Ичигур-мерганец».

Во многом благодаря распространению инициативы Г. Бакрадзе рудоуправление Ахали-Итхвиси успешно справилось со своими юбилейными социалистическими обязательствами. На трудовом календаре многих горняков — 1978 год. А сам инициатор почина на днях справил новый 1979 год, в счет которого он сегодня работает. Это позволило передовому рабочему пересмотреть ранее принятое обязательство. Г. Бакрадзе дал слово реализовать пятилетнее задание уже к 7 ноября будущего года.

С начала пятилетки проходчик выдал уже около 15 тысяч тонн марганцевой руды и, таким образом, реализовал задание двух лет пятилетки на 160 процентов.

В. КИКНАДZE.
(Корр. «Зари Востока»).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ ВСЕМЕРНО АКТИВИЗИРОВАТЬ ВОЕННО-ШЕФСКУЮ РАБОТУ

Центральный Комитет Компартии Грузии обсудил вопрос о мерах по дальнейшему укреплению шефских связей военных частей с трудовыми коллективами, повышению уровня военно-патристического воспитания трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС.

В принятом постановлении отмечается, что партийные, советские, комсомольские, общественные организации республики совместно с командованием и полнотроном Краснознаменного Закавказского военного округа и Краснознаменного Закавказского военного округа провели определенную работу по укреплению шефских связей военных частей и пограничных частей с трудовыми коллективами, учебными заведениями, учреждениями и наукой и культуре республики. Накопился определенный положительный опыт совместной работы по самому широкому вовлечению трудящихся республики в оборонно-массовую деятельность, их военно-патристическому воспитанию.

ЦК КП Грузии и Политуправлением Краснознаменного Закавказского военного округа разработаны и осуществляются план совместных мероприятий по военно-патристическому и интернациональному воспитанию в свете решений XXV съезда КПСС.

Интересны формы и методы деятельности Абхазского и Аджарского обкомов, ряд а райкомов Компартии Грузии. Здесь регулярно проводится встреча военных с передовиками промышленных предприятий, оказывают им практическую помощь в решении различных хозяйственных задач. Военны принимали непосредственное участие в восстановлении театра оперы и балета имени З. Палиашвили: а курсанты Тбилисского высшего артиллерийского Краснознаменного командного училища — в строительстве Тбилисского метрополитена; военны-авиаторы помогали местному населению в спасении материальных ценностей при наводнении.

Практикуется направление военнослужазщих из числа уполнеченных в запас на удержание строений. Только на сооружение ИнгуриЭС из войск Краснознаменного Закавказского военного округа за последние годы по комсомольским путевкам было направлено более 400 человек.

Совместные мероприятия партийных организаций и полторганов военных частей, посвященные 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, способствовали воспитанию молодежи в духе верности славным революционным, боевым и трудовым традициям партии, укреплению единства армии и народа.

Вместе с тем, говорится в постановлении, в работе по организации и укреплению шефских связей военных частей и трудовых коллективов все еще имеются отдельные недостатки и упущения.

В военно-шефской работе некоторых партийных, советских, комсомольских и общественных организаций отсутствует планоность и целенаправленность, нет должной координации и взаимодействия с полнотроном партийными и комсомольскими организациями военных частей и пограничных частей. Зачастую проводимые мероприятия носят эпизодический характер. Не в полной мере используются возможности для вовлечения широких слоев населения, в частности, молодежи, в оборонно-массовую деятельность.

Деятельность ряда партийных и советских органов по укреплению шефских связей слабо увязывается с задачами укрепления государственной трудовой и общественной дисциплины, соблюдения социалистической законности.

Недостаточно пропагандируют необходимость более действенного развития шефских связей идеологические и культурные учреждения, творческие организации, общество «Знание».

Это приводит к определенному несоответствию между принимаемыми партийными комитетами решениями по вопросам повышения уровня военно-шефской работы, военно-патристического, интернационального воспитания трудящихся и практическим их обеспечением.

Центральный Комитет Компартии Грузии обязал обкомы, райкомы, райкомы партии, Советов Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомы областного Советов народных депутатов, совместно с полнотроном партийными, комсомольскими организациями военных частей и пограничных частей на основе изучения и глубокого анализа состояния военно-шефской работы разработать и осуществить планы комплексных мероприятий, определить их дальнейшие пути формы и методы совершенствования военных и культурно-шефских связей, предусмотреть усиление военно-патристического воспитания, повышение политической и активизации населения республики в оборонно-массовую деятельность.

В постановлении подчеркивается необходимость повысить персональную ответственность руководителей и секретарей первичных партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий, учреждений за состояние военно-шефской, политико-воспитательной и организа-

ционной-правовой работы в коллективах.

Необходимо полностью изжить элементы формализма и кампанейщины в военно-шефской и культурно-шефской работе, активно внедрить в практику заключение долгосрочных договоров, шире использовать возможности культурно-просветительных учреждений, повысить действенность осуществляемых мероприятий, придать им плановый и систематический характер.

Следует всесторонне укреплять и совершенствовать шефские связи производственных коллективов с военными и пограничными частями, совершенствовать оправдавшие себя на практике формы и методы этой работы, способствующие профориентации воинов, обеспечить эффективность пропаганды идей советского патриотизма и дружбы народов, широкое распространение патристического почина рабочих, колхозников, представителей интеллигенции, своим трудом укрепляющих обороноспособность Родины.

Центральному Комитету ЛКСМ Грузии, обкомам, горкомом и райкомом комсомола поручено уделять больше внимания вопросам военно-шефской и культурно-шефской работы. Совместно с министерствами просвещения высшего и среднего специального образования, Государства и иным комитетом по профессионально-техническому образованию, войсковыми и пограничными частями разработать конкретные меры по расширению шефских связей с учебными заведениями, обеспечить максимальное вовлечение комсомольцев и молодежи в оборонно-массовую деятельность.

В постановлении содержится ряд других конкретных мер, направленных на всемерную активизацию военно-шефской работы.

(ГрузИНФОРМ).

В ВСТРЕЧА ПАРЛАМЕНТАРИЕВ

22 ноября в Кремле началась встреча членов Комиссии по иностранным делам Палаты Верховного Совета СССР и членов Комиссии по иностранным делам палаты депутатов парламента Италии. Во вступительном слове председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Б. Н. Пономарев отметил, что важнейшее значение в современном международном обстановке приобретает борьба за прекращение опасной гонки вооружений. СССР внес уже более 80 конкретных предложений, направленных на решение этой задачи. В своем вступлении на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великого Октября, Генеральный секретарь ЦК нашей партии, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев выступил с новыми важными предложениями.

ПЛЕНУМ ДМАНИСКОГО РАЙКОМА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

Состоялся пленум Дманисского райкома Компартии Грузии, рассмотревший организационный вопрос.

Пленум освободил тов. Д. И. Чхидзе от обязанностей первого секретаря и члена бюро Дманисского РК КП Грузии в связи с переходом на другую работу.

Первым секретарем и членом бюро Дманисского райкома Компартии Грузии пленум избрал тов. Г. А. Кулдашвили.

На пленуме с речью выступил первый секретарь ЦК Компартии Грузии тов. Э. А. Шеварднадзе.

В работе пленума принял участие заведующий отделом организационно — партийной работы ЦК КП Грузии тов. С. Е. Хабеншвили.

(ГрузИНФОРМ).

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

«РАБОТУ ПРИЗНАТЬ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ»

Завод металлоконструкций — единственное отстающее предприятие в Рустави. На протяжении десяти лет он тормозит строительство и пуск важнейших объектов республики.

ЦК КП Грузии в недавнем принятом постановлении дал строгую и принципиальную оценку сложившемуся на заводе положению, потребовал в самые короткие сроки добиться коренного его перелома.

Бывший директор завода А. Кикнадзе, бывший секретарь партбюро П. Келберашвили и бывший председатель завкома Н. Гегенава на отчетно-выборное собрание партийной организации, в ряде которых они состояли многие годы, не пришли; за несколько дней до собрания они поспешили сняться с партийного учета.

Поступок, если принять во внимание всю их предшествующую оторванность от коллектива, вполне логичный. Ведь это именно им пришлось бы ныне встать на собрания и объяснить коммунистам, почему за отчетный период завод не справился с плановыми заданиями по всем позициям, почему за десять месяцев текущего года недодали продукции почти на миллион рублей, почему снизилась производительность труда и повысилась себестоимость продукции, почему предприятие терпит одни убытки...

...Сосед завода металлоконструкций Руставский металлургический выступил с патристической инициативой — работать без отставших и нарушителей дисциплины. А здесь даже не попытались поддержать соседей по городу, здесь только за девять месяцев нынешнего года было потеряно 4.352 человека рабочего времени — 2.361 из них «съяли» прогульщики.

Прогульщики, браконьеры, раскитители, — сказал на собрании председатель заводской группы народного контроля Ю. Кавелашвили, — наносит большой ущерб нашему общему делу. Беспощадная борьба с ними — норма жизни каждого честного рабочего, обязанность каждого коммуниста. И разве наши переводчики не подымали свой голос против работающих рядом нарушителей дисциплины? К сожалению, они не находили поддержки у прежнего руководства завода. Вспомните, как на одном из заседаний партийного бюро народные контролеры предложили освободиться от нерадивых работников отдела кадров, а товарищ А. Кикнадзе просто отмахнулся от решения коммунистов, вопиющие факты нарушения кадровой политики не получили принципиальной оценки. И в работе партийного бюро это не отдельный случай примиренчества, это стиль и система, а значит, мы сейчас должны прямо сказать, что такой стиль и такая система нас не удовлетворяют.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Права, помноженные на обязанности

Советские люди с огромным вниманием изучают сейчас новую Конституцию СССР — документ, который по праву назван великой хартией развития социалистического общества. Тысячи партийных и комсомольских пропагандистов, лекторы общества «Знание», участники внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей новый Основы Закона Страны Советов, проводят большую работу по разъяснению и пропаганде основных положений Конституции, докладов и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР

ОСУЖДАЕМ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

КОРМОЦЕХИ НЕ У ДЕЛ

У животноводов республиканская наступила ответственная пора — начался зимовка скота. Успешное ее проведение — важнейший фактор дальнейшего увеличения производства мяса, молока и другой животноводческой продукции, улучшения снабжения ее населения городов и промышленных центров.

летворности. Вот почему в каждом таком случае остановка на полпути — преступление.

Убеден в том, что вину нашего бывшего руководства должны разделить все коммунисты завода — сказал на собрании мастер — цеха сварки Л. Чухашвили. — Мы все впереди партии в своей ответственности за успех общего дела. А как мы поступали? Шли на поводу у директора, который насаждал на заводе бездушное отношение к нуждам рабочих, безучастность к воспитанию людей, к формированию коллектива. По сей день составление нарядов походит у нас на какой-то базарный торг, а происходит это потому, что производственный отдел все грешит при распределении работ между цехами. Мы все ознакомились с докладом ЦК. В нем выдвинуты конкретные требования к каждому коммунисту. Давайте же подымаемся на уровень этих требований.

Завод испытывает большие затруднения из-за неразберихи в материально-техническом снабжении. На это обстоятельство неизменно ссылался здесь как на главную причину всех заводских бед. Но что вышло из дела? Выяснилось же то обстоятельство, что неразбериха царит не столько в материально-техническом снабжении, сколько на складах самого завода. Один только факт: много необходимых материалов и инвентаря оказалось накопленным хаосом на складах, где царит развал, и кто сегодня может сказать, сколько здесь нужнейшего предприятия добра?

На собрании вспоминали, что бюро Руставского горкома партии в марте нынешнего года рассматривало положительное дело на заводе, и тогда А. Кикнадзе пытался убедить членов бюро в том, что основная причина всех неудач — все та же плохая обеспеченность предприятия металлом, разнородность выполняемых заказов и другие так называемые объективные причины и что он при минимальном удешевлении поставки проката сможет поправить дело. Надо прямо сказать, что бюро до известной степени оказалось под влиянием этих обещаний, не доведя до конца начатое дело.

Горком партии сделал выводы из критики ЦК КП Грузии в наш адрес, — сказал на собрании первый секретарь Руставского горкома партии Р. Гергадзе, — и считает своей боевой задачей помочь коммунистам завода на первом этапе сформировать беспособный коллектив, а во втором — вывести завод в группу передовых предприятий города.

Впереди — трудный путь. Его могут пройти только сильные духом. Настрой, который царил на собрании, дает основания к оптимизму.

А. МИТАВВАРИА. (Корр. «Зари Востока».)



УСПЕШНО ТРУДЯТСЯ в юбилейный год труженики Тбилисской трикотажной фабрики № 1. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, многие добиваются больших успехов в труде. Среди передовых производственников — ударники коммунистического труда — помощник мастера А. Маргвелашвили (на снимке слева) и котонщица Е. Ипошвили. Производственные задания они выполняют на 120—130 процентов.

Фото О. Лукьянцева.

Внимание и заботу — литературной молодежи

Наша партия постоянно проявляет большую заботу о будущей литературе и искусстве. Постановление ЦК КПСС «О работе с творческой молодежью», в котором обозначены пути воспитания творческой смены, открывает широкие перспективы для расцвета молодых талантов. О том, как молодые организаторы работу с молодыми писателями, как помочь вступающим на литературную дорожку отображать в своих произведениях нашу замечательную действительность, — шел разговор на расширенном заседании республиканского объединения молодых писателей Союза писателей Грузии.

Заседание вступительным и словом открыл председатель правления Союза писателей Грузии, председатель объединения Г. Абшидзе.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Ж. Шартава.

На заседании был обсужден литературный альманах Тбилисского университета «Первый луч». С докладом выступили критики З. Абшидзе и Дж. Гвиндишвили, молодые литераторы Д. Бедиаидзе, Л. Табукашвили, Э. Нипаладзе, редактор альманаха «Первый луч» профессор Р. Мишидзе, секретарь правления Союза писателей Грузии Г. Цицишвили и другие.

(ГрузИнФОРМ).

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. Что сделано? «ОТДАВАТЬ ЛИ БЕЛЬЕ В СТИРКУ?»

Факты, приведенные в реплике под таким названием («Заря Востока» от 27 сентября), подтвердились. Кассирше-приемнице приемого пункта № 39 фабрики химчистки и крашения одежды за неправильное оформление квитанции и халатное отношение к своим служебным обязанностям объявлен выговор. Данный случай обсужден на общем собрании работников фабрики. Руководство фабрики дано указание усилить контроль за работой подведомственного ему служб.

В реплике также приведены факты некачественной чистки одежды и стирки белья населения. В настоящее время Управление бытового обслуживания населения Тбилигорисполкома проводит ряд мероприятий, направленных на улучшение качества оказываемых населению услуг. На целом ряде действующих объектов службы быта устанавливается современное оборудование. Вводятся в эксплуатацию новая прачечная и цех срочной химчистки в районе Глданского массива столицы.

М. ГЕЛИШВИЛИ, начальник Управления бытового обслуживания населения Тбилигорисполкома.

ПЯТИЛЕТКА И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ПОТЕНЦИАЛ И ЕГО РЕАЛИЗАЦИЯ

Сокращение пути от разработок ученых и до их использования обуславливает ускорение научно-технического прогресса. Именно здесь лежит, на наш взгляд, один из самых больших резервов развития общественного производства.

Нынешняя пятилетка заметно повернула внимание ученых нашей республики и вопросам развития ее экономики. Учреждения Академии наук республики участвуют в выполнении 18 программ работ по основным научно-техническим проблемам, утвержденным Госкомитетом Совета Министров СССР по науке и технике. Академические вузовская и отраслевая наука Грузии помогают в достижении цели, которая определена Основными направлениями народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, — увеличить объем промышленной продукции в республике на 37—41 процент, при опережающих темпах развития электротехнической, станкостроительной, инструментальной и химической промышленности.

На заседаниях коллегий ряда республиканских министерств обсуждены темы разработок ученых научно-исследовательских институтов республики, что свидетельствует о растущей заинтересованности в них соответствующих отраслей народного хозяйства. Так, с министерствами сельского хозяйства и пищевой промышленности республиканскими органами утверждены специальные планы, утвержденный президиумом Академии наук Грузинской ССР, в котором предусмотрено выполнение 24 научно-исследовательских работ, связанных с развитием этих отраслей в десятой пятилетке.

Выросло и число работ научно-исследовательских учреждений Академии наук Грузии, результаты которых используются на производстве, способствуют научно-техническому прогрессу. Ввиду некоторых из них. Внедрена технология разливочной разработки всех разновидностей марганцевых руд, в том числе бедных (работы Института горной механики).

Ученые-металлурги разработали и помогли освоить на Зестафонском заводе ферросплавов производство силикомарганца с повышенным содержанием алюминия. Силами институтов химического профиля внедрена технология производства электролитической двуокиси марганца ЭДМ-2, проведены большие работы по насыщению новых областей применения солей, в частности, для повышения продуктивности животноводства.

Институтом биохимии растений разработан способ получения гомогенного препарата кислотоустойчивой альфа-амлазы и глокоамлазы, а также технология получения быстрорастворимого чая, нашедшее применение в пищевой и медицинской промышленности. Усовершенствованный метод получения препарата колхамина, позволяющий увеличить его выход на 45—50 процентов и внедренный на Батумском химико-фармацевтическом заводе,

СОВЕЩАЮТСЯ ЭНЦИКЛОПЕДИСТЫ ЗАКАВКАЗЬИ

22 ноября в Тбилиси началось работу второе региональное совещание главных редакторов энциклопедий закавказских республик. Открыл совещание заместитель главного редактора Грузинской советской энциклопедии профессор Р. Метрели.

С большим интересом участники совещания заслушали доклад первого заместителя председателя научно-редакционного совета издательства «Советская энциклопедия» профессора С. Ковалева «Задачи повышения идейно-теоретического и научного уровня энциклопедических изданий».

(ГрузИнФОРМ).

появился благодаря поискам ученых-фармакологов. В различных отраслях народного хозяйства республики используются результаты научных исследований институтов механики и сейсмостойкости, систем управления и другие.

Однако научный творческий потенциал Академии наук республики далеко не исчерпывается приведенными работами, а часть результатов исследований остается неиспользованной. И вовсе не по причине их неадекватности, неэффективности, а потому что выделение затруднено рядом обстоятельств, осложняющих дело.

Прежде всего далеко не всегда после завершения поискового этапа научно-исследовательской работы разработывается технико-экономическое обоснование. Это говорит о необходимости налаживания в научных учреждениях, производственно-научных организациях Грузии: разработка эффективных комплексных систем защиты цитрусовых, виноградников и плодовых садов от заморозков и града и другие.

Работы по выполнению этих программ предусматривают органический переход теоретических, фундаментальных исследований к конкретным прикладным разработкам и к завершающей стадии внедрения. Головные исполнители работ являются производственные предприятия. По существу это первый опыт сквозного планирования, необходимость в котором нашла и которое предстоит использовать все шире. Успех дела зависит не только от того, что предлагают ученые практикам, но и от того, какими путями, организационными методами результаты исследований, основанные на них рекомендации будут осуществляться. Считаем, что наша общая задача — добиться наилучшей организации внедрения.

«Размышляя о будущем, мы придем к большому значению науки. Ей предстоит внести огромный вклад в решение самых важных задач строительства коммунизма», — сказал товарищ Леонид Ильич Брежнев на торжественном заседании 60-й годовщины Великого Октябряской социалистической революции. Такое определение роли науки ко многому обязывает. Делом, повседневным трудом мы должны откликаться на знаменательные, необычайной важности события в жизни нашего народа — принятие новой Конституции СССР, славный юбилей страны, который в этом году торжественно отметил весь Советский Союз, все прогрессивные люди на земле.

Требует дальнейшего совершенствования система материального и материального стимулирования как авторов разработок, так и работников предприятий, участвующих в их внедрении. В частности, необходимо продумать более гибкую систему вознаграждения научных работников с тем, чтобы в их деятельности гармонически сочетались работы научно-теоретического и прикладного характера.

И еще одно. Очевидно, настало время пересмотреть существующее положение о совместительстве. А если сказать конкретнее, то надо разрешить высококвалифицированным работникам производства участвовать в разработке новых устройств и технологий, предназначенных для широкого внедрения.

Совершенствовать порядок

ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ

БАТУМИ, 22 ноября. (Корр. ГрузИнФОРМ). Здесь завершилась работу продолжавшаяся три дня выездная сессия секции «Физические и технические основы применения ультразвука в медицине и физиологии» научного совета Академии наук СССР по проблеме «Ультразвук». В ней приняли участие представители отделения медицинских проблем Академии наук СССР, Академии наук Грузинской ССР. Министерства здравоохранения Грузии, Акустического института и Научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии им. И. Г. Конишвили. Сессию открыл академик

Н. МИКЕЛАДЗЕ.

Р. ДВАЛИ, председатель комиссии по чеченскому достижению науки в народное хозяйство Академии наук Грузинской ССР, академик АН Грузинской ССР.

А. ДЗИДЗИУРИ, член комиссии, академик АН Грузинской ССР. Доктор медицинских наук З. Кобишвили доложил о некоторых аспектах применения ультразвуковых колебаний в биологии и медицине. Доктор физико-математических наук В. Акуличев выступил с докладом «Механизм квантового возмущения ультразвука на веществах и биологических структурах», доктор химических наук М. Маргулис сделал доклад на тему «О природе химического и физико-химического действия ультразвуковых волн». Работа научной сессии завершилась дискуссией, в которой приняли участие ученые Москвы, Ленинграда, Киева, Еревана, Ростова, Витбеска, Тбилиси и других городов страны.

КОСМЕТИКА ДЛЯ СТАНКОВ

Многие марки трубоотрезных станков, выпускаемых Тбилисским станкостроительным заводом имени Кирова для металлургической промышленности страны, имеют государственные Знаки качества. И, несмотря на это, иривцы хотят повысить их технико-экономические, эстетические и эргономические пока-

затели, от которых в немалой степени зависит производительность труда, качество выпускаемой продукции. В отделе машиностроения Грузинского филиала ВНИИ технической эстетики по заказу иривцев ведутся работы по модернизации трубоотрезных станков модели 91-А-25 и 91-А-53.

— По художественно-конструкторскому проекту, разработанному сотрудниками нашего отдела, — рассказывает заведующий сектором Ш. Долаберидзе, — изменено местонахождение пульта управления, вследствие чего упрощается и ускоряется обработка полученной информации. Некоторые виды ручных

наладочных операций заменяются на автоматические. Кроме того, систематизированы отдельные узлы пульта управления, что намного облегчает работу оператора. На рабочих узлах станка устанавливаются защитные экраны. В проекте немало места уделено и косметике станка — его цвету, расположению отдельных рабочих узлов, их гармоничному сочетанию.

Т. КЕСАНАШВИЛИ.

ПОСЛЕ ПРЕМЬЕРЫ

ЦЕННОСТЬ ПОИСКА

...Молодой инженер Важа Гюргадзе руководит строительством Алазанского канала. Это сложная, хлопотливая стройка не только по особенностям производства и условий работы, но и по особенностям человеческих отношений.

Новая водная магистраль поможет решить проблему богатейшего хозяйства этого края: сделать его независимым от капризов природы. Хрупкие виноградные лозы не задохнутся вперед в смертельной жажде, а живительные напильники этого канала напоят тысячи теплиц. Такова перспектива стройки, ее будущее. Но диалектика жизни, ее движущие силы связаны с неизбежной долей потерь. Канал пройдет по населенным, обжитым местам, бахам и хозяйствам, строится нарушит привычное течение жизни десятков семейств, погаснут очаги, заветные дачи и пруды, будут вырублены деревья. Казалось бы, пустяковые потери, если соотнести масштабы, слушать только голоса, не чувствовать органическую, биологическую связь с каждым из этих разрушенных домиков, выкорчеванных садов... А если иначе? По-человечески?

Тогда «пустяк» превращается в целую серию малых, но достаточно колючих проблем, которые непременно надо решать не только разумом, но и сердцем, и с великим терпением и пониманием.

Оговоримся сразу — авторы фильма «Пески остаются» не делают сюжетными опорами какие-нибудь исключительные, поворотные события. Действие фильма кажется повседневным — хлопоты, текущие дела, разговоры с людьми — все, что составляет жизнь, будни стройки. Авторы фильма ведут героя по кругу его хлопотных обязанностей и вступают с людьми, и он, Важа, никого не разоблачает, ничего не изобретает, ни с кем активно не борется. За время, отпущенное его жизни на экране, вроде не происходит ничего исключительного, требующего особых, героических поступков. Да и исполнитель роли и одновременно режиссер фильма Георгий Шенгелая старается решать характерными, тактичными средствами, подчеркнутыми повседневностью его труда.

Итак, фильм рассказывает о том, что принято называть состоянием современного руководителя, занятого повседневной работой, показать выразительно труд, которому уже не остается задачи, фильм, кроме человеческой сущности и нерасторжимой связи с корнями народными и национальными — с теми людьми, которым предназначена плоды его труда, с корнями традиционными — семьей, родителями...

Шенгелая снял свой фильм в стиле художественно-документальной хроники, что наиболее точно соответствовало воплощению его идеи. И, наверное, главное достоинство фильма именно в устойчивом чувстве узнавания, доверия к полноте происходящего на экране, которое возникает у зрителя с самого первого кадра. Эта достоверность в одежде, пластике людей, их речи, грубоватом крестьянском юморе, в конкретности реакции на конкретные жизненные об-

стоятельства. Недаром большинство ролей в фильме исполняют и озвучивают крестьяне — жители Кахети. Кстати, фильм снят на месте подлинных событий и во время строительства Алазанского канала. Он отобразил очень важные черты современного кино — уважение к полноте жизни, документу, факту. Для Георгия Шенгелая это органично продолжение традиций «Алавердоба». Недаром и в саоватори он выбрал писателя Реваза Иванишвили, чья стилистика близка документально-очерковому повествованию филь-

ма. Язык подробностей ведет повествование, а не язык фавулы, хотя в фильме есть и несколько фавульных ситуаций. В тьянх фильма, например, включен небольшой рассказ Иванишвили — «Товла». Это, пожалуй, единственный традиционный сюжет, возникающий в фильме: девушка из села — всеобщая любимица — идет на работу диспетчером на автобау стройки, и ее сблизает шофер Бочо. Легко было свести эту жизненную коллизию к диспетчерской мелодраме, но авторы раскрыли тему Товлы и душевности ее друзей, поддержавших ее в беде, тактично, без ложной аффектации чувств. Так же тактично и сдержанно решена одна из самых эмоциональных сцен фильма — встреча Важа с матерью, где он, привыкший так много бывать на стройке, становится с невольной проблемой неоплаченного сыновнего долга и с мучительной болью осознает свою беспомощность, чем-то облегчить положение матери.

Далеко не из всех проблем можно выйти без потерь. Пешенность в принятии решений может обернуться волонтеризмом, если не хватает такта и тонкости — это опасение, не высказанное словами, витает в фильме. Оно присутствует и в полупустынных беседах Важа с председателем Шакуро, и в сыновней почитности и ласке, с которой Важа относится к деревенским старикам — Тома и Сески. Мысль эта является ценным дополнением к психологическому портрету нашего современника.

В фильме интересна актуальность социальной разработки отдельных характеров, жизненных ситуаций, в которой угадывается большая общественная чуждость его авторов. Не изменяя документально-повествовательной стилистике фильма, авторы с публицистической точностью подмечают психологическую издержку бурного роста технического прогресса на деревне. Как быть с добытчиками легкой наживы, торговцами и собственниками? Такие люди, как Пята, раньше всех почували, какие ба-

рыши могут принести помидоры и огурцы, без труда выращенные в частных теплицах. Недобросовестный крестьянин всегда норовит стать мелким торговцем. А что, если эта порча пойдет дальше, если соблазняются легким заработком и другие? Снова окажутся тогда под угрозой нежные, требующие ухода и заботы лозы. А кто сочтет моральный урон? Эта мысль заботит председателя колхоза (М. Элиашвили), решительного, делового человека, умеющего заглянуть далеко вперед и не теряющего при этом органической связи с

каждым крестьянским двором, с каждым прожитым днем. Множество не похожих друг на друга достоверных характеров простых людей и разнообразных жизненных ситуаций, открывающихся в этом фильме, постепенно складывается в одну органичную мозаику. И это особенно ощутимо ближе к финалу, когда все частные человеческие заботы, беспокойства и неудобства — все отступает перед лицом большой, объединившей всех радости — одна пошла по каналу! И тут в характере героя, и его социальной типологии исследуется еще одна существенная черта: в этом радостном событии они стоят в одном ряду — горожанин-инженер и те крестьяне-виноградари, для которых он трудился.

Судьба Важа еписана в десяти и сотни судеб простых людей и неразрывно с ними слита. Потому, когда наступает счастливый для него день, Важа вместе с женой и детьми осуществляет свое давнишнее желание — отправляется в дом к старому Сески — попить за стаканчиком домашнего вина. И в этом эпизоде впервые за все экранное время читается метафоричность. Герой предстает в нем в поэтическом обобщении — в своих значительных связях с землей, с народом, с прошлым и будущим.

Картина Георгия Шенгелая создавалась на трудном материале и честно — с большими душевными затратами. В фильме есть и некоторые издержки, но важно другое — авторы не пытались прикрыться современной темой, не ждали за это скидки. Они постарались выныкнуть в суть современных проблем, проявив особый интерес к личности соратника. Поставив перед собой эту сложную задачу, они сняли фильм на высоком профессиональном уровне. Поэтому успех этого фильма надо считать принципиальной удачей нашего кино.

Кора ЦЕРЕТЕЛИ.

На снимке: кадр из фильма.



▲ ПЛИТЧНЫЙ И РАСФАСОВАННЫЙ ЧАЙ, выпускаемый Самтредской чаепроессовочной фабрикой, снискал себе широкую известность во всех республиках нашей страны. Ароматную продукцию с фирменной маркой Самтредской чаепроессовочной фабрики охотно закупают и зарубежные страны. С начала нынешнего, юбилейного года самтредцы уже отправили в адрес многочисленных потребителей в Англию, Польшу, Германскую Демократическую Республику более 200 тонн высококачественного чая.

Сейчас коллектив фабрики, с честью отстояв трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, решил все оставшиеся до конца года дни объявить ударными. Многие производственники и коллективы передовых участков предприятия взяли на себя новые, повышенные социалистические обязательства, направленные на дальнейшее повышение эффективности производства и качества продукции. Всего до конца юбилейного года самтредцы выпустят еще около 10 тысяч тонн расфасованного и плиточного чая.

На снимке: расфасовочный цех фабрики.

Фото Г. Герсамяна. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

ПЕРЕД ТРЕТЬИМ РАУНДОМ

Сегодня в матче 1/8 финала розыгрыша Кубка УЕФА динамовцы Тбилиси принимают на стадионе «Динамо» имени В. И. Ленина футболистов цюрихского клуба «Грасхоппер». Наши гости — многократные чемпионы и обладатели Кубка Швейцарии, достаточно известны в европейском футбольном мире. Клуб «Грасхоппер», один из старейших в стране, был основан в 1886 году.

В первых двух кругах нынешнего розыгрыша Кубка УЕФА футболисты Цюриха вывели из борьбы за почетный приз конгенатский клуб «Фрем» и чехословацкий «Интер» (Братислава). Вот предварительный состав швейцарского клуба, названный наставником команды — известным западногерманским тренером Хельмутом Поханнесом на сегодняшнюю игру с тбилисцами: вратарь Р. Берг; защитники — Т. Нигель, Ф. Монтандон, К. Беккер, Д. Хей; полузащитники — Р. Бауэр, Р. Верли, А. Мейер; нападающие К. Сульвер, Р. Понте, Р. Эльверер. Среди запасных — Р. Индербиши, Р. Нафигер, Р. Пикканд, Х. Верманн.

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

В Ессентуках завершился чемпионат ЦС ДСО «Спартак» по волейболу среди мужских команд. Успешно выступили спартаковцы Тбилиси (тренер — мастер спорта В. Асланиди), которые в споре с опытными коллективами заняли третье призовое место.

В соревнованиях приняли участие восемь сильнейших спартаковских коллективов во главе с командой высшей лиги — волейболистами Ленинграда. Звание чемпионов общества оспаривали и прошлые призеры — волейболисты Грозного и Днепропетровска, а также городов Тбилиси, Алма-Аты, Куйбышева, Бердiansка и Петропавловска-Камчатского.

Состязания проходили в два этапа: сначала предварительные игры (в двух группах), а затем по два победителя из каждого квартала продолжали борьбу в финальной пядке.

Стартовый тур для тбилисцев оказался неудачным: они проиграли ленинградцам — 1:3. Однако две победы, одержанные затем над командами Куйбышева — 3:1 и Грозного — 3:2, вывели их в финал. В решающих встречах грузинским спортсменам удалось выиграть у команд Днепропетровска — 3:2, но в матче с алмаштинцами они потерпели поражение — 1:3. Звание чемпиона ЦС «Спартак» завоевали волейболисты Алма-Аты, проведшие весь турнир без поражения. На второе место вышли спортсмены Ленинграда.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

▲ В столице Югославии нацался финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам. Встречаются Славский и Корчной. В этом матче играют 20 партий. В случае

Не менее важны археологические памятники села Отхари Гудаутского района, датируемые эпохой средней бронзы. Раскопки выявили множество бронзовых и керамических предметов, изучение которых проливает свет на многие вопросы истории. Они будут продолжены. Страницы истории первобытного человеческого общества открывают изучаемое сухумцами раннеолитическое поселение в местечке Верхняя Лема, а эпохи неолита — памятник Кустрих и берега моря недалеко от Гудаута.



СПЛАВ ДРУЖБЫ

Указом Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР институт ТбилиЗНИИЭП награжден Почетной грамотой за высокое качество проекта гостиницы «Ленинград», которая на днях была сдана в эксплуатацию на Ленинском проспекте города Махачкалы.

Почетный звание Дагестанской АССР удостоена также группа сотрудников института, совместно с заслуженным строителем Дагестана А. Орусхановым, создавшая это архитектурное сооружение. Заслуженным деятелем искусств Дагестанской АССР стал главный архитектор ТбилиЗНИИЭП заслуженный архитектор Грузии О. Багратиони, звание заслуженного строителя автономной республики присвоено заведующему отделом института В. Сихарулидзе. Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР награждены — заместитель директора ТбилиЗНИИЭП Г. Хваншвили, главный конструктор мастерской института Т. Кохреидзе и руководитель архитектурной мастерской «Тбилипроэкт» В. Абрамашвили.

Праздником дружбы народов нашей страны стал день открытия этого уникального сооружения. Стройкой дружбы назвали дагестанцы гостиницу «Ленинград» на строительной площадке ее бок о бок работали русские и грузины, осетины и украинцы, эстонцы и азербайджанцы.

В Тбилиси создавался не только проект гостиницы. В оформлении пехе Тбилисского художественно-производственного комбината художники Грузии рождались орнаменты и чеканка, украсившие интерьер здания.

Удачным сплавом современности и старины назвал «новосела» города Махачкалы председатель Союза архитекторов Грузии заслуженный деятель искусств республики И. Чхенкели, возглавлявший грузинскую делегацию, которая прибыла на открытие гостиницы в столицу автономной республики. Здание совершенно по своей архитектуре, — говорит Иван Носвич, — на высоком уровне выполнены работы строителей, монтажников и других специалистов. Оно отлично «вписывается» в ландшафт города и является одним из красивейших сооружений Махачкалы. Особенно отрадно отметить, что это здание стало символом дружбы народов нашей страны...

Гостиница «Ленинград» уже принимает первых посетителей, а деловая дружба тбилисских зодчих с дагестанцами успешно продолжается. Освобождена от строительного леса туристская база на пятьсот мест (автор проекта тбилисский архитектор Г. Каранидзе). К 1980 году состоится еще одна архитектурная премьера в Махачкале. Напротив гостиницы «Ленинград» спривит новое драматическое театр, созданный по проекту лауреата Государственной премии СССР К. Чхендзе и архитектора Д. Одшария.

Д. ИВАНИШВИЛИ.

На снимке: общий вид гостиницы «Ленинград» в городе Махачкале.

ЭКЗОТЫ ЦВЕТУТ ОСЕНЬЮ

В парках Батуми и курортной зоны Аджарии зацвела юкка глориоза. Родина этого древовидного растения — тропическая Америка. Ее ствол достигает пяти метров в высоту. В период цветения, когда верхушка дерева украшается цветущей желтой пирамидальной формой, юкка особенно красива. Цветы кремово-белые, их можно насчитать до 200 штук в соцветии.

Интересно, что это теплолюбивое растение в субтропиках Грузии может выдержать морозы до 15 градусов. В тропических странах из листьев юкки получают крепкое белое волокно, которое применяется в текстильных целях, плоды употребляются в пищу. Они имеют приятный кисловатый вкус.

Внимание гостей парков привлекают и цветущие сейчас клематисы, или катюшки, и выходящие из Индии — кустики фиалки, а также другие экзоты.

(ГрузИНФОРМ).

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

День за днем

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ЗАРИ ВОСТОКА» И ГРУЗИНФОРМА

ГОСТЕПРИИМАЯ «ИВЕРИЯ»

Коллегия Главного управления по иностранному туризму при Совете Министров СССР и президиум ЦК профсоюза работников государственной службы по итогам социалистического соревнования за три квартала текущего года среди предприятий системы признала победителем коллектива гостиницы «Иверия» Тбилисского отделения ВАО «Итурист». Ему вручено переходящее Красное знамя Главного управления по иностранному туризму при Совете Министров СССР и ЦК профсоюза работников государственной службы. Многочисленный коллектив «Иверии» прилагает максимум усилий для хорошего обслуживания гостей.

В ПОСЕЛКЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Улучшается торгово-бытовое обслуживание строителей ИнтуристЗС. В поселке Джварзени заведовал популярный новый магазин продовольственных товаров. Он оборудован новейшими торговыми и инвентарными установками и инвентарем. В магазине функционирует кафе-бар, организована широкая торговля продовольственными напитками.

Штаб работников укомплектован комсомольско-молодежной бригадой. Здесь работают выпускники курсов Львовского профтехшколы училища «Гавурса» Минэнерго СССР.

ЛАУРЕАТЫ АВТОЗАВОДА

Отныне 18 августа — в день выпуска первого грузинского автомобиля — будут известны имена лауреатов премии Кутайского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе. По решению дирекции, парткома, комитета профсоюза и комсомольской организации предприятия разработаны условия этого интересного конкурса. Цель его — в художественных произведениях отразить труд многочисленного коллектива. Премия автозавода будут также присуждаться лучшим рационализаторам и изобретателям.

ПРИГЛАШАЕТ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

В центре села Апени Лагодехского района построен торговый центр. На первом этаже расположились продуктовая, хлебобулочная секция, столовая, кафе-чайна, на втором — секция готовой одежды, галерея, тканей, обуви, культуроваров и другие.

В нынешнем году кооператоры района построили и сдали в эксплуатацию сельских магазинов и павильонов нового типа. Среди них — торговый запасник частями автомашин магазином в селе Нишигора. В селе Рачисубани строятся современного типа рестораны на 200 мест и новый сельский магазин.

В СТРОЮ — НОВАЯ АТС

В колхозе имени Калинина села Чумлаки Гурджаанского района вступила в эксплуатацию автоматическая телефонная станция на 300 номеров.

Телефоны установлены на всех производственных участках, полевых станках, в школах, больницах и других учреждениях села, в домах колхозников, специалистов, механизаторов и т. д. Автоматические телефонные станции работают также в селах Вазисубани, Белакхе, Шрома, Кардахаи, Качрети и др. К концу будущего года собственные АТС будут иметь все села района.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

КАМНИ ЗАГОВОРИЛИ

Высокая гора в окрестностях села Меркули Гурьинского района описана толстыми крепостными стенами. Это Герцувская крепость, протянувшаяся в длину до одного километра. Интерес участников археологической экспедиции Алазского института языка, литературы и истории имени Д. Гулиа Академии наук Грузинской ССР вызывают оборонительные башни и храмовые сооружения, могильники. По определению р-

ководителя экспедиции кандидата исторических наук О. Бажба, крепость датируется ранним средневековьем, а храм — XI-XIV вв.

Исследован памятник материальной культуры залаты в Бруше экспедиции, организационные отделы археологии сухумской института. Большие работы проводятся на Эшерском городище, где сохранились руины древней крепости и жилых помещений, следы поселения и могильники. Материалы раскопок озаглавлены новыми данными: в нижних культурных слоях выявлен значительный материал, позволяющий по-новому рассмотреть вопрос проникновения греческой культуры в этом регионе. Намечается археологическое изучение одного из важнейших памятников Цецельды — Цибилума на правом берегу реки Кодори, известного как одна из важнейших крепостей VI века.